

《项城“好心妈妈”温暖流浪青年》 新闻追踪

水兵失忆 10年重回家乡

□晚报记者 张猛

本报讯 项城“好心妈妈”收留并临时取名“水兵”的湖北籍流浪青年回家了!昨日,提起水兵的亲邻拉着手抹着泪亲切地呼唤“水兵啊,我们以为再也见不到你了……”带他回到湖北老家的项城市救助管理站工作人员回忆起那一幕幕情景,依然历历在目。

“水兵啊,我们以为再也见不到你了……”2月1日,当项城和湖北省孝感市云梦县两地的救助站工作人员把水兵带到该县胡金店镇潘陈村村头,闻讯赶来的他的叔

叔和大哥上下打量了半天,忍不住失声痛哭。该村村民听说水兵回家了,也早早聚在村头,以热切期盼的神情迎接他。当看到水兵精神饱满、面带微笑地站在面前,村民们激动得热泪盈眶,围着他问长问短。

项城市救助站工作人员向众人介绍说,2009年7月,水兵流浪到了项城市,以桥洞为家的他,很快遇到了一位不愿透露姓名的“好心妈妈”——项城市民李女士。李女士每天给水兵送吃送喝,还多次问他的姓名和家庭住址,由于水兵说不清,李女士后来就顺口给他起名叫“水兵”。听到这时,水兵的大哥

激动地说:“我的弟弟就是叫水兵呀,他叫潘水兵!想不到,那位好心的大妈给我弟起的名字也叫水兵,我弟看来真和她有缘呀,什么时候我们得当面去谢谢她!”

据悉,今年24岁的潘水兵,是湖北省孝感市云梦县胡金店镇潘陈村人,由于母亲患有精神病,家境十分贫寒。2000年,14岁的水兵外出打工期间,性格内向的他因受刺激,逐渐丧失记忆,自此杳无音讯,家人曾四处找寻,但一直没能找到。2月1日,当得知水兵安然回家,全村人都惊呆了,他们都不相信已经走失10年之久的水兵还能

活着回来,连称“真是奇迹”。

去年8月10日,在本报和众人的帮助下,水兵被项城市救助站救助。医生诊断水兵患有精神分裂症。之后,项城市复退军人精神病康复医院将水兵接到医院免费治疗。经过4个多月的精心治疗和护理,水兵逐渐恢复了部分记忆。听到他能讲出自己的姓名和家庭住址了,项城市救助管理站工作人员与湖北省孝感市民政局取得了联系。两地救助站工作人员经过多次对比照片和核实信息,终于确定了水兵的身份,并于近日把水兵安全送回家人身边。 线索提供 崔红旗

少女
落冰河生还
羽绒服
变“救生衣”

□晚报记者 陈永团

本报讯 2月7日上午,周口市八一路桥下,一名少女沿河边行走时,因河坡湿滑,不慎落入冰冷的河中。消防官兵紧急营救,由于少女穿的羽绒服里边存有大量空气,无意间成了一件“救生衣”,在危急时刻帮了大忙。

2月7日8时21分,川汇区消防大队接到报警后,15名消防官兵迅速赶赴现场。当日,气温较低,河水冰冷刺骨。据知情人介绍,少女落水已经有一段时间了。但幸运的是,少女身上穿的是羽绒服,不易进水,里面存有大量空气,有较好的浮力,关键时刻竟成了“救生衣”,为救援提供了时间保证。

消防指挥员立即命令消防战士抛投救生绳,试图让落水少女拉住,将其拖拽到岸边。但由于距离太远,第一次抛投失败。“准备二次抛投!”指挥员下令。当救生绳第二次抛投后,少女正好拉住。此时,下水营救的消防战士也游到了少女身边,和岸上的官兵一同将落水少女救到岸上。

见被救上岸的落水少女冻得不停发抖,指挥员焦磊脱下自己的衣服给她披上。随后,消防官兵用担架将少女送上救护车。

线索提供 马军海 贾磊

热闹小乡村
民间文艺火

随着新春虎年的到来,我市城乡各种喜庆活动增多,民间文艺表演日趋红火。昨日,在商水县平店乡李岗村某村民的婚礼现场,该村的“老年文艺娱乐团”正在助兴演出。她们表演的秧歌、旱船、“大头娃娃”(如图)、腰鼓、快板、戏曲联唱、相声小品等节目,深受村民欢迎。

晚报记者 马治卫
通讯员 赵永昌 摄



不变的乡土乡音

最美我家乡礼品



周口特产系列礼品

周口三宝 周口八珍 周口特产大礼包

地址: 周口市七一中路(原周口日报社)楼下 电话: 8938989 13939446669